
COMUNE  DI  RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE 

Area n. 9 - “Castiglione”

Verbale della seduta del consiglio territoriale “CASTIGLIONE” riunitosi il 25/02/2019
alle ore: 20:30 presso la sede dell’ufficio decentrato di Castiglione di Ravenna, via V.

Veneto n.21 Castiglione di Ravenna.

Approvato il: 25/02/2019

dall'appello  nominale risultano presenti:
Lista                    Consiglieri Presente Assente

Cognome        nome Entra ore Esce ore

Gruppo
Misto

ROCCHI GIOVANNI X
MAGNANI MARINO X
PIRAZZINI BRUNO X

Ravenna in
Comune

RIVA MASSIMILIANO
X

Lega Nord DONATI SIMONE X
FOCACCIA MASSIMO X
POMPIGNOLI NICOLA X

Partito
Democratico

ALESSANDRI MONICA X
TURRONI MARCO X
MAGNANI MINO X
DALL'ARA SONIA X
MISEROCCHI FRANCESCO MARIA X
ZAMPIGA ALESSIA X
MELANDRI LUISA X
ROCCHI DANILO GIOVANNI X

PRI SBRIGHI RENZO X
AMBROGETTI CRISTINA X
SENE DENISE X

Forza Italia LELLI MAMI GIULIANO X 21.50
Lista per
Ravenna

RICCI LUCA
X

Presiede Il Presidente: Cristina Ambrogetti
Verbalizzante il Consigliere: Francesco Maria Miserocchi
Essendo presenti n° 9 Consiglieri su n° 20 assegnati, il Presidente dichiara valida la seduta.
La seduta ha inizio alle ore: 20:40

Il Presidente dà lettura dell’O.d.g.:
1. Richiesta  di  parere:  “Concessione  Centro  sportivo  comunale  “Massimo  Soprani”  vicolo  della

Vecchia 2, San Zaccaria (Ra)”
2. Richiesta di parere: “Adozione al RUE in recepimento della Carta delle potenzialità archeologiche”
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3. Realizzazione di nuove aree di sgambamento per cani nel 2019, aree di Lido di Classe e Lido di
Savio

4. Proposta di intitolazione Parco area verde di Palazzo Grossi a Giulio Pantoli
5. Comunicazioni varie

Si allega documentazione relativa ai punti n. 1-2-3 all' O.d.g.
Si  discute  il  primo  punto  dell’O.d.g.  a  cui  si  allega  documentazione,  si  mette  ai  voti,  favorevoli
all’unanimità.
Si  discute  il  secondo  punto  dell’O.d.g.  a  cui  si  allegano  i  documenti,  si  mette  ai  voti,  favorevoli
all’unanimità.
Sono presenti anche un componente del comitato cittadino di lido di savio: Alex Tagliavini e il gestore del
lido di  savio Village:  Sodano Vincenzo, e 2 componenti  del  comitato cittadino di  lido di  classe: Omero
Canali e Giorgio Pellicciari.
Si passa al terzo punto dell’O.d.g., Alex Tagliavini comunica che avrebbero in mente un'altra area per lo
sgambamento cani, di proprietà del gestore, se si usasse quest’ultima zona si avrebbero risparmi, la zona è
ombreggiata,  recintata  e  con  ingresso  indipendente,  si  mette  ai  voti  per  Lido  di  Savio,  favorevoli
all’unanimità,  il  consigliere  Massimiliano  Riva  è  d’accordo  solo  se  la  proposta  è  conforme  alla
regolamentazione comunale. Lido di classe propone due zone, che si allegano, si decide di proporle entrambe
con priorità alla zona degradata che sarebbe da riqualificare, si vota, favorevoli all’unanimità.
Si  discute  il  quarto punto  dell’O.d.g.,  il  consigliere  Mino Magnani  comunica  che  la  figlia  di  Pantoli  è
favorevole alla proposta, si mette ai voti: favorevoli:7, astenuti 1(Simone Donati), contrari:1(Giuliano Lelli
Mami). Il consigliere Lelli Mami chiede che prima si verifichi se contravviene al regolamento comunale,
motivo per cui vota contrario.
Si discutono le varie ed eventuali, la dirigente della scuola elementare di Castiglione di Ravenna, siccome
quest’ultima non ha nome, ha fatto richiesta all’assessore di competenza per attribuirgli  nome, anche in
collaborazione col consiglio territoriale, il coordinatore dei decentramenti De Scianni ha avuto un incontro
con il presidente e discusso su alcune richieste, come piazzale G. Danesi e il marciapiede lato cimitero a san
Zaccaria, i lavori per le strade provinciali, non di competenza del comune e altre priorità. Si richiede come
consiglio territoriale che i vari presidenti delle commissioni sicurezza vengano coinvolti maggiormente. Il
consigliere Rocchi Giovanni e Francesco Maria Miserocchi chiedono se l’assessore Fagnani aveva risposto
alla richiesta del consiglio territoriale di chiarimenti in merito al piano dei lavori triennali, chiedono inoltre
alla giunta comunale di  presenziare maggiormente sul  territorio,  il  consigliere Lelli  Mami chiede che il
verbale delle riunioni dei consigli siano immediatamente caricati nel sito del comune di Ravenna per una
maggiore  trasparenza  nei  confronti  della  cittadinanza.  Il  consigliere  Rocchi  Giovanni  lamenta  inoltre  il
problema dalle stazioni ecologiche già esposto le precedenti volte. Il consigliere Riva Massimiliano chiede
che  gli  incontri  con  HERA per  il  porta  a  porta  vengano fatti  in  più  località,  poiché  non tutti  possono
spostarsi, il consigliere Lelli Mami dice però che le frazioni sono molte e sarebbe impraticabile coinvolgerle
tutte.
Il presidente comunica che sono iniziati gli incontri con l’autore nella data di giovedì scorso, il 27 febbraio
sarà presente Roberto Mercadini, a presentare il suo libro, si allega il volantino
Non essendoci richieste di intervento da parte dei Consiglieri in merito a questo punto all’O.D.G., si procede
con  la  lettura  e  l’approvazione  del  verbale  del  Consiglio:  consiglieri  presenti  n.  10,  Votanti  n.10,  voti
favorevoli n. 10, voti contrari n.0, astenuti n.0. Il Consiglio approva il verbale.
Il Presidente dichiara tolta la seduta alle ore: 21:57

       Il Verbalizzante Miserocchi Francesco Maria
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